
Nove smernice za civilno zaščito
Predsedstvo SFRJ je na seji maja letos sprejelo SMERNICE O NADALJNJEM IZPOPOL-
NJEVANJU IN DELOVANJU CIVILNE ZAŠČITE V MIRU IN VOJNJ. Objavljamo nekaj smer-
nic, ki bodo civilno zaščito pri njenem nadaljnjem izpopolnjevanju in usposabljanju še
bolj usmerjale k:

— pripravljanju, usposabljanju in opremlja-
nju delovnih Ijudi in občanov.za uspešno zaš-
čito pred vojnimi učinki, naravnimi in drugimi
nesrečami:

— organiziranju, usposabljanju in oprem-
Ijanju enot civilne zaščite v družbenopolitičnih
skupnostih. krajevnih skupnostih, organizaci-
jah združenega dela in drugih okoljih;

— organiziranju, usposabljanju in oprem-
Ijanju štabov in drugih vodstev organov civilne
zaščite za uspešno vodenje zaščitnih in reše-
valnih akcij;

— ustvarjanju možnosti za uspešno oprav-
Ijanje vseh zaščitnih in reševalnih ukrepov;

— pripravljanju in usposabljanju komunal-
nih, gradbenih in drugih organizacij, ki se v
svoji redni dejavnosti ukvarjajo z zaščito in re-
ševanjem, za opravljanje civilnGzaščitnih
nalog;

— zagotavljanju sodelovanja družbenih
organizacij (Rdeči križ, gasilske organizacije,
Ljudska tehnika in druge) pri pripravljanju de-
lovnih l|udi in občanov in drugih struktur civilne
zaščite za delovanje v vojni kakor tudi določitvi
skupnih nalog in načina vključevanja družbe-
nih organizacij v sistem zaščite in reševanja;

— usposabljanju za hitro aktiviranje orga-
nov za vodenje civilne zaščite in za hiiro
opravljanje zaščitnih in reševalnih ukrepov ob
neposredni vojni nevarnosti, vojni, naravnih in
drugih nesrečah in nevarnosti v miru in vojni:

— oskrbi prebivalstva, ki je prizadeto ali
ogroženo zaradi vojnih' razdejanj, naravnih in
drugih nesreč in nevarnosti v miru in vojni:

— opravljanju nalog družbene samozaš-
čite in tudi nalog v neoboroženih oblikah boja
in odpora;

— nenehnemu spremljanju dosežkov v ra-
zvoju in.izpopolnjevanju vojne tehnike mož-
nega napadalca, ki bi ogrožala delovne Ijudi in
občane in druge družbene strukture glede nji-
hove zaščite in reševanja.

Poseben poudarek velja osebni in vzajemni
zaščiti, ukrepom zaščile in reševanja, zaklo-
niščem in zaklonilnikom. evakuaciji delovnih
Ijudi in občanov, reševanju izpod ruševin, zaš-
čiti pred požari in nudenju prve pomoči.

V drugem delu smernicje nanizano delova--
nje civilne zaščite v vojni in v izrednih primerih
omenjeno je usposabljanje civilne zaščite za
deiovanje v miru in vojni in sodelovanje orga-
nov in enot civilne zaščite z drugim> deiavnik
splošne ijudske obrambe in družbene samo-
zaščite, zlasti tesno mora biti sodeiovanje z
organizacijami Rdečega križa, gasilskimi. ra-
dioamaterskimi, vodnošportnijni in letalskimi
organizacijami, Gorsko reševalno službo in
nekaterimi drugimi družbenimi organizacijami,
da bi tako zagotovili njihovo smotrno in učin-
kovito delovanje-v sistemu zaščite in reševa-
nja. -

Za tak vsestranski razvoj in usposabljanje
civilne zaščite so odgovorne delegatske
skupščine. njihovi organi, vodstva družbe-
nepolitičnih organizacij, delavski sveti in drugi
organi upravljanja v organizacijah združenega
dela in drugih samoupravnih organizacijah in
skupnostih.

Tako bo delovanje civilne zaščite v naši dr-
žavi v vojni temeljilo na popolnern spoštovanju
ženevskih konvencij iz ieta 1949 in dopolnilnih
protokolov, ki urejajo mednarodni status ci-
vilne zaščite in opravljanje humanitamih nalog
pri zaščiti in reševanju Ijudi in imetja ob vojnih
razdejan]ih.

Roman Stana


